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naie avventizio a d d e t t o ai lavori di amplia- ! 
mento , s is temazione e a r r edamen to della 
Univers i tà di Napoli e degli I s t i tu t i dipen-
dent i (Spese fisse), lire 3,500. 

Capitolo 105. I n d e n n i t à di t rasfer te , sus-
sidi e competenze diverse al personale av-
ventizio a d d e t t o ai lavori di ampl i amen to , 
s is temazione e a r r e d a m e n t o de l l 'Univers i tà 
di Napoli e degli I s t i t u t i d ipenden t i , li-
re 500. 

Capitolo 106. Cont r ibu to dello S ta to nel 
p a g a m e n t o de l l ' annual i tà del mu tuo con-
cesso dalla Cassa deposit i e pres t i t i al co-
m u n e di Acerenza (articoli 2 e 3 della legge 
7 luglio 1901, n. 325), lire 880. 

Capitolo 107. Cont r ibu to dello S ta to nel 
p a g a m e n t o de l l ' annua l i t à del m u t u o con-
cesso dalla Cassa deposit i e prest i t i ai co-
muni di Roscigno, Aliano e Colliano (arti-
colo 3 della legge 7 luglio 1902, n. 301), 
lire 4,310. 

Capitolo 108. Contr ibuto dello S ta to nel 
p a g a m e n t o delle annua l i t à dei mutu i con-
cessi ai comuni di Magliano dei Marsi, Scur-
cola Marsicana, Tagliaeozzo, S a n t a Maria 
e Borgocollefegato in provincia di Aqui la 
(articolo 2 della legge 8 luglio 1904, n. 380), 
lire 11,000. 

Strade -— Lavori per sistemazione e mi-
glioramento di strade e ponti nazionali — 
(Spese non superiori a lire 30,000 inscri t te 
in bilancio in v i r tù dell 'art icolo 34 della 
legge di contabi l i tà generale). — Capi-
tolo 109. Spese casuali per opere di siste-
mazione e migl ioramento di s t r ade e pont i 
nazionali per le quali manca in bilancio lo 
s t anz iamen to nei l imiti di lire 30,000, lire 
22,000. 

H a facol tà di par la re l 'onorevole Ga-
l imber t i . 

G A L I M B E R T I . Non è che una brevis-
sima raccomandaz ione che debbo fare al 
mio amico onorevole Gianturco, anche a 
nome del collega Rovasenda , di cui inter-
pre to il pensiero, ed è di sollecitare la pre-
sentazione del disegno di legge per la re t -
tifica del l 'u l t imo t r a t t o della s t r ada nazio-
nale da Borgo San Dalmazzo a Da monte , 
quel t r a t t o che si ch iama la « Càvaliera ». 

L ' i m p o r t a n z a di ques ta s t rada , dal pun to 
di vis ta s t rategico, è grandissima, perchè 
po r t a ai piedi del colle Del Mulo, e il mi-
nis t ro della guerra sa q u a n t a i m p o r t a n z a 
abbia ques t a s t r a d a che è la chiave di que-
s te t re val la te dell 'al to nostro P iemonte . 

Ma v ' ha di più: si a t t ende ora alla co-
s t ruz ione di una t r a m vi a, che, a cagione di 

pendenze, non può essere costrui ta , se non 
avviene ques ta ret t i f ica. 

Io quindi sollecito dal l 'amico Giauturco 
la presentazione di questo disegno di legge 
perchè sia colmato un vuoto che, da una 
pa r t e , tocca gli interessi dello S ta to , cioè, 
il p roblema strategico, e, da l l ' a l t ra , l ' inte-
resse grande di quelle popolazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le minis t ro 
dei lavori pubblici ha facol tà di par lare . 

G I A N T U R C O , ministro dei lavori pub-
blici. Dichiaro all' onorevole Gal imbert i , 
che io sono p ienamen te persuaso della ne-
cessità di provvedere alla re t t i f ica della 
s t r ada nazionale numero 31, d e t t a La Ca-
valiera, e l 'assicuro che f r a poco presenterò 
un disegno^ di legge, nel quale sarà com-
preso lo s t anz iamen to necessario per prov-
vedere a quel lavoro. 

P R E S I D E N T E . È app rova to il capi-
tolo 109. 

Capitolo 110. Studi di proget t i per opere 
s t rada l i non au to r izza te da leggi, lire 15,000 . 

Su questo art icolo ha facol tà di par lare 
l 'onorevole Loero. 

L O E R O . Io desidero di r i ch iamare l ' a t -
tenzione dell 'onorevole minis t ro dei lavori 
pubblici sopra un p rovved imen to u rgen te 
e doveroso che r igua rda una s t r a d a nazio-
nale del l 'a l to Cadore. Ho de t to urgente e 
doveroso perchè, come b revemen te dirò, 
involge anche una ' ques t i one di decoro e di 
dignità, nazionale. 

La s t r ada nazionale Carnica numero 1> 
che comincia dal passo della Mauria, p u n t o 
che divide il Fr iul i dal Cadore, e prosegue 
poi fino al confine aus t r iaco presso Schlu-
derbach , presenta ques ta s t r ana anomal ia 
che r i tengo ce r t amen te unica almeno ai 
confini della f ron t ie ra i ta l iana. Ad un certo 
p u n t o sconfina nel terr i tor io aus t r iaco per 
t o rna re poi sul te r r i tor io i ta l iano. Abbiamo 
così un t ronco di s t r a d a nazionale aus t r iaca 
di p ropr ie tà e i t a l iana per dovere di manu-
tenzione. 

È facile immaginare a quali inconve-
nienti questo s t r ano s ta to di f a t t o conduca. 
Le au to r i t à aus t r iache non pe rme t tono alle 
nos t re t r uppe a r m a t e di proseguire per 
ques ta s t r ada cosidet ta nazionale, che noi 
manten iamo, e neppure è permesso il pas-
saggio per i cacciatori che con la corriera 
postale i ta l iana a t t r a v e r s a n o quel t r a t t o 
di s t r ada . E così è successo anni or sono 
che, avendo un r e p a r t o dei nost r i alpini 
proseguito per questa s t r a d a nazionale, si 
sollevarono le protes te delle au to r i t à aus t r ia -
che non solo, ma questo f a t t o provocò u n a 


